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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέστη των εργασιών
στρογγυλής τραπέζης με θέμα τη συνεργασία της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με τη ρωσική
Διασπορά στις χώρες της Λατινικής Αμερικής 

Πραγματοποιήθηκε κατά το διήμερο 7-8 Φεβρουαρίου 2023 στο Μπουένος Άιρες η στρογγυλή
τράπεζα με θέμα «Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και οι συμπατριώτες: Η πείρα της συνεργασίας
στις χώρες της Λατινικής Αμερικής», των εργασιών της οποίας προέστη με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος. Στην αντιπροσωπεία από τη Μόσχα συμμετείχαν επίσης ο αναπληρωτής
πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, ο γραμματέας επί υποθέσεων απώτερου
εξωτερικού πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ και ο βοηθός του προέδρου του ΤΕΕΣ ιερέας
Αλέξανδρος Γερσόφ. 

Το φόρουμ οργανώθηκε με κοινή πρωτοβουλία του υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσικής
Ομοσπονδίας και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου



Μόσχας με την υποστήριξη του Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος». Παρόμοιες εκδηλώσεις διεξάγονται
από το 2009, συνενώνοντας κληρικούς και εκπροσώπους των οργανώσεων της ρωσικής Διασποράς
από διάφορες περιοχές της υφηλίου. Νωρίτερα παρόμοιες συναντήσεις πραγματοποιήθηκαν στις
Βρυξέλλες, το Μπουένος Άιρες, το Πεκίνο, το Σαν Φρανσίσκο, το Γιοχάνεσμπουργκ, τη Ρώμη, το
Βερολίνο, το Ραμπάτ, τη Σεούλ και τη Βουδαπέστη.   

Στη στρογγυλή τράπεζα στο Μπουένος Άιρες προσήλθαν κληρικοί και λαϊκοί της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, εκπρόσωποι των οργανώσεων των Ρώσων ομογενών από την Αργεντινή, τη
Βραζιλία, την Κολομβία, την Κόστα Ρίκα, την Κούβα, τον Παναμά, το Περού και τη Χιλή. 

Ανοίγοντας τις εργασίες της στρογγυλής τραπέζης ο μητροπολίτης Αντώνιος στην παρέμβασή του
επικεντρώθηκε σε διάφορες πτυχές συνεργασίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με τις
οργανώσεις της ρωσικής Διασποράς. Με εντολή της Ιεράς Συνόδου το ΤΕΕΣ συντονίζει τη δράση
των ενοριών στο εξωτερικό και το έργο για τις επαφές με τους ομογενείς, οι οποίοι διαμένουν στο
απώτερο εξωτερικό. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ δήλωσε ότι η παρούσα συνάντηση είναι η πρώτη μετά την αναγκαστική
τριετή διακοπή, που οφείλεται στην πανδημία της νέας λοιμώξεως του κορονοϊού, η οποία
προκάλεσε με τη σειρά της αντικειμενικούς περιορισμούς στις μετακινήσεις μεταξύ χωρών. 

Ο ιεράρχης τόνισε ότι το 2022 καταγράφηκε στην ιστορία της ανά τον κόσμο ρωσικής ομογένειας
ως μια εκ των πλέον δραματικών περιόδων δοκιμάζοντας τις αντοχές των ομογενών: «Η ικανότητα
να υπερασπιζόμαστε από κοινού τις ιστορικές αξίες του λαού μας ανεξαρτήτως του πόσο μακριά
απέχουμε από την πατρίδα, αποτελεί ένδειξη ωριμότητας μιας κοινότητας της διασποράς. Σε
τέτοιες ακριβώς περιόδους διαμορφώνεται η διασπορά, η οποία συνδέει τα μέλη της όχι μέσω του
εδάφους και της τοπικής καθημερινής ζωής, αλλά μέσω του πολιτισμού, της γλώσσας και της
πίστης των προγόνων». 

Σύμφωνα με τον μητροπολίτη Αντώνιο «σήμερα ως ποτέ άλλοτε οφείλουμε “τηρεῖν τὴν ἑνότητα
τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης”» (Εφ. 4.3) σε κάθε μεμονωμένη ενορία και σε κάθε
οικογένεια. Και αυτού του είδους η πνευματική ενότητα υπερτερεί των προσωπικών πολιτικών
προτιμήσεων και αντιπαθειών». 

Κατά την πεποίθηση του προέδρου του ΤΕΕΣ, «το πεδίο των παραδόσεων και του πολιτισμού μας
δεν πρέπει να περιορίζεται τεχνητώς από αμιγώς εθνικά κριτήρια». 

Στις εργασίες της ολομέλειας παρενέβησαν ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αργεντινή



Ντ. Φεοκτίστοφ, ο αναπληρωτής διευθυντής του Τμήματος Ομογενών Εξωτερικού του ΥΠΕΞ της
Ρωσίας Β. Μιτροφάνοφ, ο επίσκοπος Αργεντινής και Νοτίου Αμερικής Λεωνίδας κ.ά. 

Κατά τη διάρκεια του διημέρου των εργασιών έγινε καρποφόρα ανταλλαγή απόψεων για τη
βελτίωση του συντονισμού των προσπαθειών της Εκκλησίας, του κράτους και των οργανώσεων των
ομογενών για την ενίσχυση και την πρόοδο τη ρωσικής διασποράς.  

Ολοκληρώνοντας την εκδήλωση ο μητροπολίτης Αντώνιος ευχαρίστησε τους συνέδρους για την
καρποφόρο εργασία και τους ευχήθηκε να τους ενδυναμώνει ο Θεός στο ποιμαντικό έργο, στην
πνευματική καλλιέργεια και στη φροντίδα για το πλησίον. 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον ποιμενάρχη της εκκλησιαστικής επαρχίας Αργεντινής και
Νοτίου Αμερικής σταυρούς Αγίας Τραπέζης, που κατασκευάστηκαν για τις ενορίες της Αργεντινής
με την υποστήριξη του Τμήματος Εξωτερικών Οικονομικών και Διεθνών Σχέσεων του Δημαρχείου
Μόσχας.
Μετά τη λήξη των εργασιών της στρογγυλής τραπέζης ο μητροπολίτης Αντώνιος παραχώρησε

συνέντευξη Τύπου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90030/
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